

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Radu Lupașcu	Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prezentă în prima ediție a QS Europe University Rankings	monitorulsv.ro 20.09.23	-	<p>Prima ediție a topului QS Europe University Rankings, publicată pe 20 septembrie de către QS Quacquarelli Symonds, o companie britanică specializată în analiza instituțiilor de învățământ superior din întreaga lume, a plasat Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) pe locul al 12-lea la nivel național. În același top USV se află pe locul 81 între universitățile din Europa de Est și în eșalonul universităților 551– 600 la nivel european.</p> <p>În acest fel, ediția inaugurală a clasamentului european certifică rezultatele obținute de USV tot în acest an, în cadrul clasamentului mondial, unde a fost ierarhizată drept una dintre cele 1.500 de universități de excelență pe plan mondial și între cele mai performante 13 universități din România.</p> <p>Clasamentul a fost alcătuit pe baza a 12 indicatori, între care prestigiul academic (30%), numărul de citări raportat la numărul de articole publicate (10%), numărul de citări raportat la numărul de cadre didactice (5%), reputația în rândul angajatorilor (15%), gradul de angajabilitate și leadership al absolvenților (5%), raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de studenți (5%), ponderea în rețeaua internațională de cercetare (10%), ponderea cadrelor didactice din străinătate (5%), ponderea și diversitatea studenților străini (5%), ponderea studenților incoming (2,5%), ponderea studenților outgoing (2,5%) și sustenabilitatea (5%).</p> <p>Într-o comparație făcută cu celelalte universități românești incluse în clasament, universitatea suceveană ocupă locul al doilea la nivel național în ceea ce privește numărul de citări raportat la numărul de articole publicate, o performanță excepțională care atestă calitatea cercetării din USV și rezultatele concrete ale acesteia. Tot locul al doilea îl ocupă USV și la indicatorul privind ponderea și diversitatea studenților străini. De remarcat, de asemenea, clasarea pe locul al șaptelea la alți doi indicatori, respectiv ponderea cadrelor didactice din străinătate și numărul de studenți outgoing (cei care studiază la o universitate din străinătate timp de cel puțin un semestru).</p> <p>Realizarea acestei prime ediții a QS Europe University Rankings a necesitat un volum imens de cercetare, fiind analizate 17,5 milioane de</p>
		obiectivdesuceava.ro 20.09.23		
		edumanager.ro 20.09.23		
		edumanager.ro 20.09.23		
		radioas.ro 20.09.23		
		ziareonline24.ro 21.09.23		
		ziar.com 20.09.23		
		ziarelive.ro 20.09.23		
		radiotop.ro 20.09.23		
		stirilocale.info.ro 20.09.23		
		newsbucovina.ro 20.09.23		
		suceavalive.ro 20.09.23		
		suceava-smartpress.ro 20.09.23		
		edupedu.ro 20.09.23		
		alba24.ro 21.09.23		
bzi.ro 21.09.23				
svnews.ro				

		20.09.23		publicații înregistrate, 141,6 milioane de citări, 2,1 milioane de nominalizări academice și 617 mii de nominalizări de angajatori. S-a constatat astfel faptul că ediția europeană a clasamentului QS este conectată la schimbările accentuate care se manifestă în sfera învățământului superior și încorporează noi indicatori, reprezentativi pentru o ierarhizare cât mai obiectivă în contextul actual, cum ar fi gradul de angajabilitate și leadership al absolvenților, ponderea în rețeaua internațională de cercetare și sustenabilitatea.
-	Prorectorii iau locul rectorilor în Comisia pentru finanțarea învățământului superior – CNFIS / Lista membrilor acesteia, aprobată prin ordin al Ministerului Educației	edupedu.ro 21.09.23	-	Până acum, CNFIS era format preponderent din rectori. Noul regulament de organizare și funcționare a Comisiei, publicat săptămâna aceasta în Monitorul Oficial, nu permite, însă, rectorilor în funcție să aibă calitatea de membru. Drept urmare, componența forului – aprobată printr-un ordin separat, publicat la rândul lui în Monitorul Oficial – este dominată, acum, de prorectori și completată de reprezentanți ai unor senat universitare. Excepție face reprezentanta Politehnica București, Alina Claudia Petrescu-Niță, care nu este membru în CA sau în Senatul Politehniciei, dar apare ca vicepreședinte al Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior. Potrivit noului regulament de organizare și funcționare a CNFIS spune că membrii acesteia nu pot fi membri în alte consilii consultative ale Ministerului Educației, cu excepția comisiilor și consiliilor la care se solicită desemnarea de reprezentanți de către CNFIS. Membrii noii Comisii Naționale pentru Finanțarea Învățământului Superior: [...] Prelipceanu Gabriela, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava; – prorector [...]
-	Peste 110 filologi, lingviști, filozofi, profesori, cercetători și doctoranzi din mai multe țări vor participa la Colocviul Internațional „Eugeniu Coșeriu”, la USV	crainou.ro 20.09.23 obiectivdesuceava.ro 20.09.23	-	După 8 ani, CISL „Eugeniu Coșeriu” revine la Suceava, propunând dezbateri pe o temă extrem de generoasă, inspirată de lingvistica coșeriană: Timp și limbaj. În prima zi a CISL „Eugeniu Coșeriu”, 21 septembrie a.c., la ora 11.00, în Auditorium-ul „Joseph Schmidt”, va avea loc ceremonia de conferire a titlului onorific de Doctor Honoris Causa al USV profesorului universitar și sociolingvistului francez Henri BOYER. În perioada 20-24 septembrie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) găzduiește cea de a XVII-a ediție a Colocviului Internațional de științe ale Limbajului „Eugeniu Coșeriu”, manifestare științifică de prestigiu, care a fost inițiată de marele lingvist român cu origini basarabene în anul 1991, împreună cu câțiva filologi suceveni marcanti, în fruntea cărora se afla distinsul profesor Mihail Iordache.

				<p>Prezent la primele cinci ediții ale manifestării ce avea să devină una dintre emblemele învățământului umanist din universitatea suceveană, reputatul lingvist Eugeniu Coșeriu, Doctor Honoris Causa al USV, Cetățean de onoare al municipiului nostru, și-a lăsat amprenta în mod decisiv asupra acestor întâlniri academice, care au devenit itinerate în Suceava – Chișinău – Cernăuți.</p> <p>După 8 ani, CISL „Eugeniu Coșeriu” revine la Suceava, propunând dezbateri pe o temă extrem de generoasă, inspirată de lingvistica coșeriană: Timp și limbaj.</p> <p>Peste 110 filologi, lingviști, filozofi, profesori, cercetători, doctoranzi, din Argentina, Belgia, Camerun, Chile, Elveția, Franța, Germania, Italia, Republica Moldova, România, Senegal, Spania, Ucraina, Uruguay vor interveni pe parcursul sesiunilor plenare și în secțiuni, încercând să propună noi dimensiuni în cercetările din domeniul științelor limbajului. Printre cercetătorii care vor susține alocuțiuni în plenurile colocviului se numără Johannes Kabatek, de la Universitatea din Zürich, Maria Carmen ALÉN GARABATO, de la Universitatea „Paul Valéry” din Montpellier, Cristina PALADIAN, de la Universitatea „Yuri Fedkovic” din Cernăuți, Ludmila ZBANȚ și Nina ROȘCOVAN, de la Universitatea de Stat Moldova din Chișinău, Henri BOYER de la Universitatea „Paul Valéry” din Montpellier, Eugenia BOJOGA și Dumitru Cornel VÎLCU, de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Oscar LOUREDA LAPIAS de la Universitatea din Heidelberg, Germania, Cristinel MUNTEANU, de la Universitatea „Danubius” din Galați, Alexandru GAFTON, de la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, Mircea A. DIACONU și Sanda-Maria ARDELEANU, de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>În prima zi a CISL „Eugeniu Coșeriu”, 21 septembrie, la ora 11.00, în Auditorium-ul „Joseph Schmidt”, va avea loc ceremonia de conferire a titlului onorific de Doctor Honoris Causa al USV profesorului universitar și sociolingvistului francez Henri BOYER.</p> <p>Coordonatorii manifestării sunt prof. univ. dr. Sanda-Maria ARDELEANU, prof. univ. dr. Mircea A. DIACONU, prof. univ. dr. habil. Dorel FÎNARU</p>
Sergiu Crăciun	Bucovina: istorie și cultură pentru studenți	crainou.ro 20.09.23	-	<p>Bogăția culturală și istorică a Bucovinei (Țara Fagilor), un spațiu geografic cu însemnătate aparte la nivel național și internațional, constituie motivul pentru care Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava pune ca obiectiv esențial studiul cultural și istoric al acestei regiuni. În acest sens, se remarcă funcționarea permanentă a două</p>

				<p>programe de studii, atât la licență, cât și la masterat. Este un lucru îmbucurător pentru noi toți să aflăm că, în cadrul Facultății de Istorie și Geografie, studenții au prilejul să parcurgă cursul de Istorie a Bucovinei, ținut de lector univ. dr. Vlad Gafița, și întâlnirile de la masteratul de Literatură română în context european, cursul Bucovina. Identitate / Multiculturalitate, al cărui titular este prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu (critic și istoric literar). Este evident că cele două programe de studii se completează; astfel, avem nevoie și de cunoașterea evoluției istorice a regiunii noastre, cât și a valorilor culturale manifestate în timp. Nu am să dau detalii tehnice privind cele două cursuri, fiecare le poate descoperi, participând la ele în circumstanțele dorite, dar mă înclin și apreciez inițiativa. Nu trebuie să oitem prezența istoricilor dedicați Bucovinei, iar prof. univ. dr. Mihai Iacobescu are meritul de a fi un reper în studiul fenomenului, mai ales prin intermediul lucrării de câpătâi, Din istoria Bucovinei (vol. 1), apărută la Editura Academiei, București, 1993, asupra căreia vom stărui curând. Sigur că este de remarcat și cartea lui Ion Nistor, Istoria Bucovinei. Un rol la fel de important îl are Mircea A. Diaconu, ale cărui preocupări sunt dedicate profund acestei teme, atât prin diferitele articole științifice elaborate, cât și prin publicarea recentă a cărții Cernăuți. Obiecte pierdute, Editura Cartier, Chișinău, 2021. Iată doar câteva exemple grăitoare pentru care trebuie să ne mândrim că Bucovina noastră nu rămâne la stadiul de admirație sau clișeu, ci se studiază, se fixează în istorie și automat în inimile tuturor.</p>
--	--	--	--	--